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Čestitka
Sodelavci kirurškega in ortopedskega 
oddelka

Prihodnost pripada tistim, ki verjamejo v 
lepoto svojih sanj.

(Elenor Koosevelt)
Dne, 31. 7. 2023 je naša sodelavka 

Romina Kutnjak, na Alma Mater Europaea 
- ECM, uspešno zagovarjala diplomsko 
delo z naslovom Vpliv delovnega časa 
na kvaliteto življenja zaposlenih v 
zdravstveni negi. Ob življenjskem dosežku 
ji sodelavci kirurškega in ortopedskega 
oddelka iskreno čestitamo in ji želimo 
veliko uspehov na nadaljnji karierni poti. 
Čestitki se pridružuje vodstvo bolnišnice.

Obvestilo Tehnično vzdrževalne 
službe
Peter Brenčič, dipl. inž. el.

V skladu s terminskim planom, kakor 
tudi z predvidenim dokončanjem del 
dodatne vgradnje postaj CZP v Internem 
oddelku A in B sektorju, vas obveščamo, 
da bo zunanji izvajalec v sredo, 23. 
8. 2023 pričeli z rednim servisom. 
V času servisa in priključitve novih postaj v 

sistem (odklop, priklop, novo programiranje 
sistema) bo prišlo 23. in 24. 8. 2023 do 
občasnih motenj pri delovanju sistema CZP.
Prosimo za razumevanje.

Zadovoljstvo zaposlenih na 
delovnem mestu
Metka Lipič Baligač, mag. zdr. nege

Ljudje preživimo na delovnem mestu 
precejšnji del svojega življenja. Velikokrat 
zdravstveni delavci preživimo v delovnem 
okolju tudi konec tedna ali praznike, kar 
pomeni, da marsikdaj s sodelavci preživimo 
več časa kakor s svojimi bližnjimi. 
Prav zato so odnosi na delovnem 

mestu zelo pomembni: ne vplivajo le na 
naše počutje, ampak tudi na kakovost 
dela, ki ga opravljamo (Špes, 2009; 
Andrade, Assuncao, & Abreu, 2017). 
Zadovoljstvo zaposlenih predstavlja 

kombinacijo pozitivnih in negativnih 
občutkov, ki jih imajo delavci na 
delovnem mestu. Zadovoljstvo z delom 
predstavljajo posamezni elementi dela 
kot tudi samega delovnega mesta, in sicer 
od zadovoljstva z nalogami, možnostmi 
izobraževanja, sodelavci, fizičnimi pogoji 
dela, načinom dela, plačo, delovnim 
mestom (Aziri, 2011; Raphael et al., 2019). 
Za zaposlene v zdravstveni negi je 

pomembno, da vladajo dobri medsebojni 
odnosi v timu. Le z dobrimi medsebojnimi 
odnosi uporabnikom zdravstvenih storitev 
omogočimo strokovno in kakovostno 
obravnavo. Rešitev, s katero se lahko 
zmanjša izgorelost zaposlenih na delovnem 
mestu je tudi v povečanju ozaveščanja o 
sindromu izgorelosti. Proces obvladovanja 
stresa in izgorevanja bi moral postati 
sestavni del organizacijskega procesa, 
saj prispeva k večji učinkovitosti 
organizacije. Z ustreznim usmerjanjem 
in zadostnim kadrovskim normativom 
je možno stroške, povezane z boleznijo 
zaposlenih, precej zmanjšati. Delovna 
organizacija  s skrbjo za zdravje zaposlenih 
prispeva tudi k njihovi večji motiviranosti.
Le zadovoljni zaposleni lahko izvajajo 

kakovostne storitve. Zdravstvene 
organizacije in zdravstvena politika 
morajo iskati strategije, s katerimi bi 
učinkovito odpravili preobremenjenost 
zaposlenih ter s tem vplivali na 
zadovoljstvo z delom in preprečevali 
izgorelost. Ob tem velja poudariti, da so za 

navedeno odgovorni tudi sami zaposleni.
Izobraževanje na področju 

zadovoljstva na delovnem mestu, 
dobrih odnosov in komunikacije bomo 
organizirali tudi v sklopu Modrih sred.

Ambrozija - ena izmed najbolj 
alergenih rastlin
Danijela Skledar, dipl. ekon.

V grški mitologiji je imela ambrozija velik 
pomen. Bila je namreč pijača oziroma hrana, 
ki je vsakomur, ki jo je zaužil, prinesla 
nesmrtnost. Danes pa ambrozijo poznamo 
samo še kot nadležen plevel, katere cvetni 
prah je eden od najpogostejših povzročiteljev 
alergij in jo je skoraj nemogoče uničiti.
Ambrozija se nezadržno širi
Poznamo najmanj dvajset vrst ambrozije, 

najbolj razširjena pa je pelinolistna ali 
kratka ambrozija. Je samonikla enoletnica, 
ki izvira iz prerijskih predelov Severne 
Amerike. V Evropo je prišla kot slepi 
potnik med semeni lucerne in žit konec 19. 
stoletja. Razširila se je po Madžarskem, delu 
Francije, v severni Italiji, Avstriji, Ukrajini, 
Romuniji, Vojvodini in na Hrvaškem. 
Vedno več pa jo je tudi v Sloveniji.
Je zelo prilagodljiva, plodna in žilava 

rastlina, ki ji ustreza vročina in odprt 
prostor. Gre za plevel, ki najpogosteje 
uspeva ob cestah, železniških progah, ob 
bregovih rek in potokov ter na zapuščenih 
njivah in travnikih. Cveti od druge 
polovice julija do konca avgusta, največja 
koncentracija peloda v zraku pa je med 
8. in 14. uro. Prag, ki izzove alergično 
reakcijo, je lahko zelo nizek. Zaradi 
aerodinamične oblike peloda ambrozije 
ga lahko veter ob ugodnih vremenskih 
razmerah raznese tudi do 300 km daleč.
Velja za enega izmed najmočnejših 
alergenov
Ambrozija velja za enega izmed 

najmočnejših alergenov, v Sloveniji 
se zelo hitro širi. Pred desetimi leti je 
bilo na ambrozijo pri nas alergičnih 10 
odstotkov ljudi, danes je odstotek narasel 
na 30. Pri osebah, ki so nanjo občutljive, 
lahko povzroča resne zdravstvene težave.

Modri dirkač
Hitre zdravstvene novice
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Ambrozijo je s stalnim vzdrževanjem 
površin, aktivnim spremljanjem razširjenosti 
in usmerjenim odstranjevanjem možno 
omejiti in s tem zmanjšati možnost alergij, 
poudarjajo na ministrstvu za okolje pri EU.
Če alergije ne zdravimo, se lahko razvije 
v astmo
“Za razliko od drugih alergij, kot 

so alergije na lesko ali brezo, poteka 
alergija na ambrozijo dosti bolj 
burno. Bolniki imajo več težav in bolj 
intenzivne, pogosto ne zadošča uporaba 
zgolj antihistaminikov, ampak morajo 
poseči tudi po kortikosteroidih,” pravi 
farmacevtka Miranda Koren.
Ljudje, ki so občutljivi na ambrozijo, 

v času cvetenja kihajo, smrkajo, pojavi 
se jim voden izcedek iz nosu, imajo 
zamašen nos, lahko izgubijo voh, imajo 
otečene veke, oteženo dihajo in kašljajo.

Pomembno je, da se alergija zdravi, poudarja 
Korenova, saj v nasprotnem primeru 
obstaja velika verjetnost, da se bolezen 
pozneje razvije v astmo. Tisti ljudje, ki so 
nenehno izpostavljeni pelodu ambrozije, 
na primer kmetje, pa bodo, kot trdi, slej ko 
prej postali alergični na pelod tega plevela.
Pogoste so tudi navzkrižne reakcije z 

drugimi alergeni v cvetnem prahu pelina in 
drugih rastlin iz družine košaric (krizanteme, 
regrat, sončnice, kamilice, zlata rozga) ter z 
nekaterimi alergeni, ki so navzoči v hrani: 
v melonah, lubenicah, kumarah, artičokah, 
zeleni in v določenih začimbah, kot so 
origano, bazilika, absint, beli poper, paprika.
Ljudje, ki so občutljivi na ambrozijo, 

v času cvetenja kihajo, smrkajo, pojavi 
se jim voden izcedek iz nosu, imajo 
zamašen nos, lahko izgubijo voh, imajo 
otečene veke, oteženo dihajo in kašljajo. 
Poleg ustreznega zdravljenja je v času 

največje koncentracije pelodnih zrn 
koristno izvajati naslednje preventivne 
ukrepe:
• izogibajte se gibanja na prostem,
• zapirajte okna in vrata stanovanja,
• prosti čas preživljajte na 

območjih, kjer ni ambrozije,
•  dela zunaj hiše opravljajte neposredno 

po dežju, ki izpere pelodna zrna iz zraka,
• pogosto si umivajte roke in 

pred spanjem si operite lase,
• oblačil in čevljev ne sušite na prostem.

Širjenje bi lahko omejili z vzdrževanjem 
površin
Ministrstvo za okolje EU opozarja, da 
se ambrozija širi predvsem po slabo 
vzdrževanih zemljiščih in se je ne da povsem 
odstraniti. Težava je predvsem v tem, da so 
semena ambrozije kaljiva tudi do 30 let, 
zato odstranjene rastline ne shranjujemo 
med biološke odpadke, ampak sežgemo, 
saj bi rastlino s kompostiranjem razširjali.
Obveznost odstranjevanja ambrozije bi 
morali naložiti vsem lastnikom površin, 
kjer bi se rastlina lahko pojavila, za kar 
pa imajo v zakonodaji s področja varstva 
narave in okolja omejene možnosti. 
Po zakonu o ohranjanju narave imajo 
namreč pristojnosti omejevanja le, 
kadar je ogrožena biotska raznovrstnost.

Povzeto po članku: Vizita.si 

Zgodilo se je - prejšnji teden
Ponedeljek:  
• gostja v radijski oddaji Za zdravje na 

Murskem valu je bila Vlasta Štrumbelj, 
dr. med., spec. oftalmolog, tema oddaje: 
Suho oko.

Število SPP (evid. primeri): 193
Število BOD: 1339
Ležalna doba: 4,18
Št. novorojenčkov: 16
Doječe matere - BOD: 3

Statistični podatki za prejšnji teden 
11. 8. 2023 do vključno 17. 8. 2023

V tujini ima človek sto oči, 
doma pa niti enega.

nemški pregovor


